UWS Fragment
(Każde pytanie testowe - 2 pkt.)

(Każde pytanie opisowe - 4 pkt.)

1. Do szacunku dochodów ekwiwalentnych gospodarstw domowych zastosowano zmodyfikowaną skalę OECD. Czy dochody ekwiwalentne gospodarstwa domowego 5-cio osobowego (dwie osoby dorosłe oraz troje dzieci) będą (wybierz jedną właściwą odpowiedź):

a) niższe niż jego dochody na osobę,

b) wyższe gdyby jedno z dzieci było osobą dorosłą,

c) równe 5.0.

2. Według ujęcia relatywnego ubóstwo można zlikwidować (wybierz jedną właściwą odpowiedź):

a) poprzez zapewnienie wszystkim gospodarstwom domowym dochodów nie mniejszych niż granica ubóstwa,

b) tylko wtedy gdy doprowadzimy do sytuacji, że dochody ekwiwalentne wszystkich gospodarstw domowych będą takie same,

c) poprzez transfer całej nadwyżki dochodów gospodarstw domowych powyżej granicy ubóstwa do gospodarstw domowych ubogich.

3. Które z poniższych twierdzeń są prawdziwe (wybierz właściwe odpowiedzi):

a) jeżeli dokonamy transferu dochodów z gospodarstwa ubogiego do gospodarstwa domowego uboższego, przy niezmiennych dochodach pozostałych gospodarstw domowych, wartość indeksu luki dochodowej ubogich zawsze spadnie,

b) analizując porównania ubóstwa dwóch populacji, np. gospodarstw domowych wiejskich oraz gospodarstw domowych miejskich, zawsze uzyskamy wartości indeksów zasięgu ubóstwa, głębokości ubóstwa oraz dotkliwości ubóstwa wyższe dla tej samej z tych dwóch populacji,

c) wartość indeksu luki dochodowej ubogich dla danej populacji jest zawsze wyższa niż odsetek ubogich w tej populacji.

4. Jeżeli dochód został wytransferowany z gospodarstwa domowego bogatszego do gospodarstwa domowego uboższego to wartość współczynnika Giniego zawsze wzrośnie (wybierz jedną właściwą odpowiedź):

a) tak,

b) nie.

5. Gospodarstwo domowe jest traktowane jako stale ubogie (continuously poor) jeżeli (wybierz jedną właściwą odpowiedź):

a) jest ubogie w każdym z lat w badanym okresie,

b) jest ubogie w większości lat badanego okresu,

c) przewiduje się, że będzie ubogie w kolejnym roku.

6. Wielkości w macierzy przejścia wskazują (wybierz jedną właściwą odpowiedź):

a) liczebności gospodarstw domowych, które zmieniły klasę swojego miejsca zamieszkania w dwóch porównywanych latach,

b) liczebności gospodarstw domowych o danym statusie przynależności do sfery ubóstwa w roku bazowym badania (t=0) oraz o danym statusie przynależności do sfery ubóstwa w roku badanym (t=1),

c) liczbę lat, po której gospodarstwa domowe opuszczają sferę ubóstwa.

Odpowiedz w sposób syntetyczny na następujące pytania:

Pyt. 1. 

Przedstaw podstawowe różnice pomiędzy absolutnym i relatywnym podejściem do pomiaru ubóstwa.

Pyt. 2.

Przedstaw w sposób syntetyczny zasady szacunku normatywnych, empirycznych i subiektywnych skal ekwiwalentności.
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